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الصنـــــــــــــــــــــــدوق�الاجتماعي�للتنميــة�





النشرة الربعية -





بدء الاعداد لتقييم اثر تدخلات الصندوق





قامت بعثتان لشركات استشارية دولية متخصصة بزيارة للصندوق الاجتماعي للتنمية بهدف الاعداد لتقييم اثر تدخلات الصندوق على مستوى الاسر التي تقع ضمن مناطق تدخله.  


وقد قامت البعثتان بزيارات ميدانية لبعض المشاريع والالتقاء بعدد من شركاء الصندوق على جميع المستويات من مستفيدين وسلطات محلية ومركزية.  وسيشمل التقييم الذي ستقوم به هذه الشركات:


مسح ميداني لستة آلاف اسرة معيشية تقع ضمن اطار 300 مشروع.


دراسة نوعية لعينة من 32 تجمعاً محلياً. 


تقييم مؤسسي لبيان فعالية واثر تدخلات الصندوق على المستوى المؤسسي


وستبدأ اعمال التقييم الميدانية  في ديسمبر القادم. وتجدر الإشارة هنا بأن الصندوق يعتبر أول مؤسسة في اليمن تقوم بتقييم اثر التدخلات على مستوى الاسرة المعيشية، وكان التقييم الاول من هذا النوع قد نفذ من قبل الصندوق عام 2003 .





جسر عامر بن عبدالوهاب - دمت





الصندوق الاجتماعي للتنمية





فج عطان – ص.ب 15485        صنعاء – الجمهورية اليمنية





تلفون: (967-1)  449 669/8   فاكس: (967-1)  449 670


البريد الالكتروني: � HYPERLINK "mailto:sfd@sfd-yemen.org" ��sfd@sfd-yemen.org�


العنوان على الشبكة الالكترونية: www.sfd-yemen.org








مؤسسة عدن للتمويل الأصغر





يقوم الصندوق الاجتماعي للتنمية من خلال وحدة المنشآت الصغيرة والأصغر بدعم تأسيس وإنشاء المؤسسات التي تعمل في مجال التمويل الأصغر وتعد مؤسسة عدن للتمويل الأصغر إحدى ثمار جهود الصندوق في هذا الجانب.


مؤسسة عدن هي نتاج لدمج ثلاثة برامج، وهي: برنامج دار سعد وبرنامج الشيخ عثمان وبرنامج المعلا للإدخار والإقراض والتي كانت تعمل في محافظتي عدن ولحج، حيث تم إشهار هذه المؤسسة بتاريخ 22/6/2005م  تحت مسمى مؤسسة التضامن للتمويل الأصغر، أصبحت بعدها مؤسسة ذات كيان مالي واضح الملامح، قادر على تقديم منتجات عديدة في مجال التمويل الأصغر وقادر أيضاً على الاستدامة.


وفي تاريخ 2/10/2005 وبهدف عدم التباس اسم المؤسسة مع أي مؤسسات مالية قائمة تم تعديل هذا المسمى لتصبح مؤسسة عدن للتمويل الأصغر وتقدم مؤسسة عدن خدماتها من خلال خمسة فروع (المعلا – الشيخ عثمان – دار سعد – البريقة – لحج) وتغطي شريحة كبيرة من ذوي الدخل المحدود للاستفادة من الخدمات المالية التي تقدمها المؤسسة ولا تقدمها المؤسسات المالية الأخرى.


تمول مؤسسة عدن عدداً من المشاريع الانتاجية والخدماتية في مناطق عملها، حيث تمول عدداً من مشاريع التريكو والحياكة والدلالة والخزف وصناعة المواد البحرية والخياطة والفضيات وغيرها من المجالات التي تهدف إلى تحسين الظروف المعيشية للفئات الفقيرة وتهدف أيضاً إلى تشجيع العمل والإبداع في المجتمع وتخفيف معدلات البطالة.


وفي رده على استفسارنا عن مميزات دمج البرامج تحت مسمى المؤسسة، أوضح الأخ منار سلام، المدير التنفيذي للمؤسسة، بأن دمج البرامج في مؤسسة واحدة له العديد من الآثار الإيجابية، حيث أصبحت المؤسسة كيان رسمي يستطيع أن يمثل أمام الجهات الأخرى القادرة على الدعم، إضافة إلى أن تبادل الخبرات الموجودة في البرامج أدى إلى رفع مستوى الأداء بشكل كبير. 


ومن جانبها أوضحت الأخت انتصار الصارطي، مسؤلة فرع المؤسسة بالشيخ عثمان، أن مؤسسة عدن جاءت بعد انتظار طويل من قبل البرامج، حيث جعلت العاملين فيها يشعرون بالطمأنينة والأمان الأمر الذي سهل عملية التوسع في القروض. 


أما الأخ هشام العولقي ، مالك مكتبة المستقبل، أحد عملاء فرع الشيخ عثمان فقد أشاد كثيراً بجهود المؤسسة في دعم المنشآت الصغيرة حيث ذكر أنه الآن أصبح بصدد أخذ القرض الثاني بعد سداد ما عليه وسيقوم بفتح مركز لخدمات الكمبيوتر بجانب مكتبته.


وتجدر الإشارة هنا إلى أن عدد عملاء مؤسسة عدن وصل إلى5879 عميل مع نهاية شهر سبتمبر 2005 فيما وصل إجمالي مبالغ القروض إلى 413 مليون ريال تقريباً..











مشروع مياه "الجويري"





من "عيون" تجري تحت رمل ونخيل إلى مصدر للماء ثابت





تقع قرية "الجويري" في مديرية "رضوم" بمحافظة "شبوة"، وتتخللها كثبان رملية كثيفة، تنبثق منها أشجار نخيل باسقة، وتجري فيها عيون طبيعية متعددة، تمثل المصدر الرئيس للحصول على الماء...


ووفقاً لدراسة أولويات الاحتياج، قام الصندوق بدعم هذه المنطقة ببناء مدرسة مختلطة للمستويات من 1–8 ابتدائي، وتنفيذ مشروع يمكِّن سكان القرية من الحصول على كميات كافية من المياه، وبيسر وسهولة...


تمثلت "فكرة" المشروع البسيطة في الاستفادة من العيون الطبيعية لتوفير الماء للسكان، حيث قام الصندوقُ بتشييد خزانات صغيرة في مستويات أدنى من مستوى العيون للمساعدة على تجمع الماء في هذه الخزانات التي يندفع الماء منها ليتجمع—مرة أخرى—في خزان كبير تمتد منه أنابيب تصل إلى بيوت السكان في القرية... 


ومع مطلع عام 2004، بدأ سكان القرية يستفيدون من المشروع، بل وصارت قرى أخرى مجاورة ضمن المستفيدين منه أيضاً.. وقد عَبَّر عددٌ من المواطنين في القرية—ومنهم الإخوة/ عوض سعيد عوض (عضو لجنة المستفيدين)، وسالم عبد الرحمن وخالد صالح (مواطنان)—عن مشاعرهم الايجابية تجاه المشروع، وأوضحوا مدى الاستفادة منه، حيث أزاح عن كاهلهم مشقة الخوض عبر الكثبان الرملية للوصول إلى "العيون" لجلب الماء... 

















وحدة المياه والبيئة








وحدة الصحة والحماية الاجتماعية








الأخبـــــــــــــار





انعقاد الاجتماع الدوري العام للصندوق





عقد الصندوق الاجتماعي للتنمية اجتماعاً دورياً عاماً برئاسة الأخ/ عبد الكريم إسماعيل الأرحبي، المدير التنفيذي للصندوق، وحضور رؤساء الوحدات ومدراء الفروع، وذلك خلال الفترة 27–29 سبتمبر 2005.  


وقد بدأ الاجتماع بكلمة افتتاحية للأخ المدير التنفيذي، أشاد فيها بالنواحي الإيجابية في التقدم الملموس في تطوير مشروع خطة عام 2006، وإدخالها في دورة المشروع في وقت مبكر، حيث تم استكمال نسبة كبيرة من المشروعات والموافقة عليها في شهر يونيو 2005، مشيراً إلى أن هناك تحسناً في الصرف أيضاً... وأكد أن سياسة الاستهداف والاستمرارية والكفاءة والشفافية ومشاركة المجتمع وغيرها هي قضايا مهمة في عمل الصندوق، وأهدافها محددة، وَوَجَّهَ بضرورة التقيد والالتزام بها.


وقد ناقش الاجتماعُ سير تنفيذ خطة عام 2005، والاستهداف والتوجهات العامة في خطة عام 2006، ومنهجية تقييم عام 2006.


وفي نهاية الاجتماع، نـَوَّهَ الأخُ المدير التنفيذي إلى أهمية العمل الطوعي، وضرورة الاهتمام بتنميته وتطويره، وحث على إيجاد عناصر مؤمنة بهذا العمل، وشدد على أنه لن تحدث تنمية مستمرة وتغيير حقيقي إلا إذا تم الدفع بالعمل الطوعي وتطوير رؤية واضحة وإعداد برامج تهتم بهذا ��
�
الجانب الهام، وتفعيل المشاركة المجتمعية، وتطوير المبادرات الجماعية والفردية، وتشجيع العمل الطوعي وتوسيع قاعدته ومجالاته لما يترتب عليه من فوائد وأثر واستمرارية في مشاريع وأنشطة الصندوق.





*  *  *  *  *


التقى الأخ/ عبدالكريم اسماعيل الأرحبي، المدير التنفيذي، بتاريخ 6/7/2005م بالسيد أنديرا ماسيني، مختص شئون اليمن في الاتحاد الأوروبي، والدكتور رالف دراير، ممثل مكتب اليمن. جرى خلال اللقاء بحث آفاق التعاون المشترك بين الصندوق الاجتماعي للتنمية والاتحاد الأوروربي.


قام الأخ / عبدالكريم الأرحبي، المدير التنفيذي، بتاريخ 17 يوليو 2005، بافتتاح عدد من المكتبات التي مولها الصندوق بأمانة العاصمة حضر الافتتاح ممثلون عن أمانة العاصمة ووحدة التدريب والدعم المؤسسي بالصندوق.


عقد في 24 يوليو 2005، في المقر الرئيس للصندوق الاجتماعي للتنمية اجتماع بين الأخ المدير التنفيذي والممثلة المقيمة لبرنامج الأمم المتحدة الانمائي السيدة/ فلافيا بانسيري وعدد من موظفي البرنامج، وجرى في الاجتماع بحث نواحي التعاون المشترك بين الصنـدوق والبرنامج.


�
�
التقى الأخ/ عبدالكريم الأرحبي، المدير التنفيذي، في 23 أغسطس 2005، بالسيد مايك جيفورد السفير البريطاني بصنعاء، وجرى خلال اللقاء بحث آفاق التعاون المشترك بين الصندوق الاجتماعي والحكومة البريطانية ممثلة بسفارتها العاملة بصنعاء.


عقد يومي 28/7 و 8/8/2005 بحضور الأخ/ المدير التنفيذي اجتماع مع بعثة البنك الدولي الخاصة بالزراعة المطرية وجرى خلال الاجتماع مناقشة البدء في مشروع يهدف إلى تغطية 22 مديرية من خمس محافظات من مناطق الزراعة المطرية في اليمن.


عقد بتاريخ 8 سبتمبر 2005، بالمقر الرئيس للصندوق اجتماع بحضور الأخ عبدالكريم الأرحبي، وزير الشئون الاجتماعية والعمل المدير التنفيذي للصندوق، والدكتور عبدالسلام الجوفي، وزير التربية والتعليم، والدكتور رشيد صالح بارباع، وزير النفط والثروات المعدنية، والدكتور عبدالوهاب راوح، وزير التعليم العالي، والأخ أحمد الكحلاني ،وزير الدولة / أمين العاصمة، وذلك لعرض التصور المقدم من الصندوق الاجتماعي للعمل في مجال الموهوبين والمتفوقين المعد من قبل الدكتور فتحي جروان رئيس المجلس العربي للموهوبين والمتفوقين والذي استضافه الصندوق خلال الفترة 2-12/9/2005م. وقد حضر الاجتماع ممثلٌ عن وزارة الاتصالات وتقنية المعلومات ومدير مكتب التربية بالأمانة والأخت رئيس وحدة التعليم بالصندوق.


�
�
























قطاع الصحة


ويهدف قطاع الصحة إلى تحسين حصول المجتمعات المستهدفة على خدمات نوعية في الرعاية الصحية الأولية وذلك من خلال دعم وإنشاء المرافق الصحية وتحسين نوعية التعليم في المعاهد الصحية وكذلك تقديم خدمات الصحة الإنجابية ورعاية ما بعد الولادة.





دعم وإنشاء المرافق الصحية


تم خلال هذا الربع الإٍنتهاء من تأهيل المركز الصحي بحبور والمركز الصحي بالعشة. كما تم الإنتهاء من تنفيذ الأعمال المدنية في الوحدة الصحية في التربة- مزهر- مذيخرة بمحافظة إب.


تم خلال الربع أيضاً البدء في بناء الوحدة الصحية في قرية سلال- الحراف الأسفل- خمر عمران، والوحدة الصحية في العجارمة- قفل شمر- محافظة حجة. 





تحسين نوعية التعليم في المعاهد الصحية


تزويد عشرة معاهد صحية بأجهزة كمبيوتر ووسائل تعليمية تهدف إلى تحسين العملية التعليمية.


عقد ورشة العمل الخاصة بتطوير خطة إستراتيجية للمعاهد حضرها جميع مدراء وعمداء المعاهد الصحية وبعض رؤساء الأقسام ويتم إعداد المسودة من قبل الخبراء وتسليمه للمعاهد لمراجعتها ووضع الملاحظات عليها.


الإنتهاء من تنفيذ ورشة العمل الأولى الخاصة بتطوير المناهج، وتم الخروج بتصورات لآلية تحديث وتطوير المناهج. وسيتم عقد الورشة الثانية في الأشهر القادمة.





وصول أفراد المجتمعات المستهدفة إلى مقدمي الخدمات الصحية


تم البدء في تدريب حوالي 15 جدة شعبية من فئة المهمشين بمديرية العدين- محافظة إب، وكذلك تم تدريب 45 جدة شعبية في 3 مديريات من محافظة إب عبر جمعية الإصلاح.





خدمات الصحة الانجابية ورعاية ما بعد الولادة


تستمر عملية المتابعة والإشراف على 21 مشروعاً، منها 5 مشاريع لدعم المستشفيات في المحافظات والمديريات لتطوير قسم الخدج وحديثي الولادة.حيث تم الحصول على موافقة البنك الدولي على مشروعي تجهيز قسم الخدج في مستشفى الثورة وكذلك مستشفى جبله بإب.


تم إنزال جميع المناقصات الخاصة بمشاريع الطوارئ التوليدية وتأثيثها كما تم استلام بعض التجهيزات الخاصة ببعض المستشفيات الجاهزة.





قطاع الفئات ذات الاحتياجات الخاصة


دمج الأطفال المستهدفين من ذوي الاحتياجات الخاصة في التعليم العام. 





تم توقيع مشروع واحد يهدف الى  دمج  215 طفل من المهمشين في اربع مدارس عامة بتعز  عبر اضافة 6 فصول لمدرسة باكثير (لكافة الطلاب وليس المهمشين فقط)وتدريب مدراء المدارس والاخصائيين  وأعضاء من مجلس الأباء حول عملية دمج الفئة في الأربع المدارس  . 


تم توقيع مشروع يهدف الى تأهيل 6 من اداريي ومعلمي جمعية المكفوفين بالوادي والصحراء –حضرموت في مجال تعليم البرايل للمكفوفين.





تزويد مدارس التعليم الشامل بخريجين جامعيين متدربين


تم استقدام خبراء متخصصين بهدف تقييم برنامج التربية الشـاملة من سنة 2001 - 2004 اسـتناداً الى أهداف البرنامج المعلنة والنتائج المرجوة لدى جميع المنظمات المعنية,النظر في التحديات التي واجهت تطبيق المشـروع وكيفية التعامل معها,الكشـف عن الخطوات والأمور التي نجحت أو سـاهمت في نجاح البرنامج للعمل على تكريسها بطرق منتظمة ومسـتمرة، والبناء عليها لدعم تطبيق الجوانب الأخرى للبرنامج, اسـتخلاص الدروس المسـتفادة والاسـتقاء من مفهوم وغايات التربية الشـاملة للخروج باسـتراتيجية وتوصيات لتوجيه البرنامج وتطويره – لضمان عملية سـليمة لدمج الأطفال ذوي الاحتياجات الخاصة وغيرهم من الأطفال المهمّشـين





حصول الأطفال المعوقين المستهدفين من مختلف المحافظات على الخدمات والمساعدة من متخصصين في مجال تأهيل الإعاقة.


تمت الموافقة  على مشروعين يهدفان الى تنفيذ برامج تأهيل للمعاقين يرتكز على المجتمع المحلي في التريبة في مديرية زبيد.م. الحديده, وشوكان في م. ذمار.





قطاع المـــياه 


بلغ عددُ المشاريع الموافق عليها خلال هذا الربع 8 مشاريع بتكلفة إجمالية 478.5 ألف دولار، وبذلك يكون العدد التراكمي لهذه المشروعات حتى نهاية هذا الربع 780 مشروعا، وتصل التزامات الصندوق الإجمالية في قطاع المياه حتى نهاية هذا الربع إلى 49.9 مليون دولار تقريباً. 





حصاد المياه


تمت الموافقة على تمويل 5 مشاريع حصاد مياه، وذلك لتنفيذ 4 بـِرَك  و10 كرفانات، وتشتمل هذه المشاريع أيضاً على تنفيذ 3 أحواض ترسيب ومنهل عام واحد، بالإضافة إلى التسوير. وتهدف هذه المشاريع إلى توفير 43,600 م3 من المياه المحسَّـنة لحوالي 3,359 مستفيداً.


تمت الموافقة على تمويل 4 مشاريع مياه، وذلك لتنفيذ بركة واحدة وشبكة من الأنابيب بطول 4,358 متراً، و6 خزانات مياه، ومنهل عام واحد، ومضخة يدوية واحدة، وذلك لتوفير مياه الشرب لقرابة 8,772 مستفيداً.


تمت الموافقة على تمويل مشروع يهدف إلى البناء المؤسسي لمياه عين في شبوة، والتدخل يشتمل على توفير السجلات والمواد القرطاسية وبعض الأثاث لوحدة تشغيل وصيانة المشروع، بالإضافة إلى تأهيل وحدة الضخ و700 متر من شبكة الأنابيب، وذلك لحوالي 2,100 مستفيد.





الحواجز والسدود الصغيرة


بغرض الإسهام في زيادة الأرض الزراعية وكمية مياه الأمطار المخزونة، تمت الموافقة على تنفيذ حاجز واحد بسعة 50,000 م3، بالإضافة إلى منهل عام واحد لما يقارب 2,100 مستفيد.








التدريب والتوعية


تمت الموافقة على تنفيذ 7 حملات توعية صحية وبيئية في مشاريع حصاد المياه، وذلك لتدريب حوالي 245 عاملاً وعاملة صحية في مجال التوعية الصحية والبيئية.


عقد فرع الصندوق في "المكلا" دورة تدريبية للاستشاريين في مجال أنظمة حصاد المياه قليلة الكلفة في الفترة 24–25 سبتمبر 2005. وتهدف الدورة إلى إكساب المشاركين المهارات اللازمة في كيفية تصميم أنظمة حصاد مياه قليلة الكلفة بالاستفادة من الخبرات المحلية التقليدية والمواد المحلية المتاحة حضر هذه الدورة 14 متدرباً.


تمت الموافقة على تمويل دورة في مجال أنظمة حصاد المياه قليلة الكلفة لاستشاريي فرع الصندوق في عدن، ومن المتوقع أنْ يشارك 20 متدرباً في هذه الدورة.








يُطِلُّ هذا العدد من نشرة الصندوق الاجتماعي للتنمية بحلة قشيبة جديدة، نتمنى أن تنال رضا وإعجاب زملائنا في الصندوق وفروعه، وجميع القراء...


نرجو من القراء الكرام إبداء ملاحظاتهم حول النشرة، والتقدُّم بأية مقترحات لإدخال مزيد من التحسينات عليها (شكلاً ومضموناً)، وذلك إما بالبريد العادي، أو على البريد الإلكتروني للصندوق








قطـــاع البيئة


العدد التراكمي للمشروعات في قطاع البيئة حتى نهاية هذا الربع بلغ 125 مشروعاً. ووصلت التزامات الصندوق في قطاع البيئة خلال الربع إلى ما يقارب 13.8 ألف دولار، حيث تمت الموافقة على 3 مشاريع، وبذلك تصل التزامات الصندوق الإجمالية في قطاع البيئة إلى 16 مليون دولار تقريباً.


سعياً من الصندوق لمواصلة الإسهام في زيادة نسبة التغطية بخدمة الصرف الصحي في المجتمعات الفقيرة، وتحسين الظروف الصحية والبيئية لها، فقد تم تنفيذ ما يلي:


عقد دورة تدريبية في مجال تصميم وتنفيذ وتشغيل وصيانة وحدات إنتاج الغاز الحيوي في الأرياف في الفترة 20-31 أغسطس 2005 وقد حضر هذه الدورة 28 متدرب من مختلف فروع الصندوق  ، وقد شملت مواضيع الدورة التدريب النظري والعملي بالإضافة إلى الزيارات  الميدانية ، وتهدف الدورة التدريبية إلى إكساب الاستشاريين المهارات اللازمة لإعداد التصاميم والإشراف على تنفيذ مشاريع مشابهة.


تمويل مشروع لمعالجة مياه الصرف الصحي في مدينة "حريضة" في محافظة حضرموت، وقد وصل الانجاز إلى 85%. يحتوي المشروع على خطوط مجارٍ رئيسة ومحطة معالجة. طُوِّرَتْ محطة المعالجة بالاستناد إلى تجربة مغربية ناجحة، تعتمد على المعالجة اللاهوائية التي ترتبط عادة بانبعاث غازات قابلة للاشتعال، وبكمية قليلة جداً من الحمأة (مقارنة بالمعالجة الهوائية). ستـُستخدَم المياه المعالـَجة في الري المشروط، وستـُجفـَّف الحمأة لتـُستخدَم كسماد طبيعي، كما ستـُجمـَع الغازات القابلة للاشتعال وتـُستخدَم في تشغيل مولد كهربائي صغير يقوم—بدوره—بتشغيل مضخة شفط الحمأة.  








دورتان تدريبيتان


بالتعاون مع شبكة التمويل الأصغر في البلدان العربية، نـُظِّمت دورتان في الشفافية وتدريب المدربين (أدوات وأفضل الممارسات في مجال التمويل الأصغر) وذلك خلال الفترة من 26-29 أغسطس 2005. هدفت الدورتان إلى إكساب المشاركين مهارات في مجال قراءة القوائم المالية ونسبها وتحليلها مقارنة بالمؤشرات العالمية لمنظمة "سيجاب" وسوق "ميكس". وقد شارك في الدورتين  29 شخصاً يمثلون وحدة تنمية المنشآت الصغيرة والأصغر وجميع مؤسسات وبرامج التمويل الأصغر التي يمولها الصندوق.





ورشة عمل


  ضمن إطار الفعالية الترويجية الثانية لأيام المنشآت الصغيرة والأصغر، تم إقامة ورشة العمل الثانية لشركاء الصندوق بحضور 22 مشاركاً يمثلون برامج ومؤسسات التمويل الصغير والأصغر الممولة من الصندوق. وجرى – خلال الورشة – استعراض مؤشرات أداء البرامج والمؤسسات خلال الربع الثاني من عام 2005 مقارنة بخطة العمل. كما نوقِشَ موضوع إنشاء شبكة التمويل الأصغر في اليمن. 





الصندوق الاجتماعي يُقِيم "أسبوع المنشآت الصغيرة والأصغر" –  بقية





وألقى الأخ/ عبد الكريم إسماعيل الأرحبي، المدير التنفيذي للصندوق الاجتماعي، كلمة أيضا، ذَكـَّرَ فيها بالجهود المبكرة التي بذلها الصندوقُ لدعم المنشآت الصغيرة والأصغر، منوهاً إلى أن الصندوقَ اتــَّـبعَ خطوات مدروسة للمساهمة في تطور هذا القطاع الهام، حيث رَكـَّزَ—في تدخلاته في هذا المجال—على بناء القدرات المحلية لتقديم كلا النوعين من الخدمات: المالية وغير المالية. 


وألقى ممثلو عدد من برامج التمويل الأصغر المشارِكة في الفعاليات كلماتٍ، أشادت بدعم الصندوق والإجراءات المبسطة التي يتَّبعها في تقديم دعمه وخدماته للبرامج، وَدَعَتْ إلى المساعدة على التغلب على الصعاب التي تجابه هذه البرامج، ومنها عدم الوعي بطبيعة البرامج، وأهمية سداد القروض في المواعيد المحددة... 


كما قام الأخ/ المدير التنفيذي باختتام الفعالية مساء يوم الثلاثاء 13/9، وعقد مؤتمراً صحافياً في المكتب الرئيس للصندوق بصنعاء، حضره ممثلو مختلف أجهزة الإعلام المحلية. وأشار الأخ الأرحبي—في الكلمة التي ألقاها لدى بدء أعمال المؤتمر الصحفي—إلى أن الهدف من الفعالية تـَمـَثــَّـل في رفع مستوى الوعي العام عن الأهمية الاقتصادية للمنشآت الصغيرة والأصغر، وتشجيع الفئات الفقيرة من المجتمع على الحصول على هذه الخدمات لتحسين ظروفها المعيشية. وأوضح الخصائص التي تميز خدمات التمويل الأصغر، من حيث قدرتها على خلق فرص عمل بكلفة استثمارية متدنية. وأضاف الأخ المدير التنفيذي أن عدد العملاء المستفيدين من خدمات التمويل الأصغر بلغ 80 ألف شخص، قـُدِّمت لهم قروض بمبلغ 3.5 مليار ريال يمني، وَتـَوَقع أن يزداد عدد العملاء ليصل—خلال العامين القادمين—إلى 200-300 ألف شخص.


وهذه هي المرة الثانية التي يتم فيها تنظيم مثل هذه الفعالية، حيث كان الصندوقُ قد أقام "أيام المنشآت الصغيرة" أواخر شهر أغسطس 2004.


وهدفت الفعالية إلى تعريف الجهات المحلية المسؤولة والمنظمات المختلفة، وكذا المجتمع عموماً، بالتمويل الأصغر والخدمات التي يقدمها. كما كان من أهم أهدافها، الترويج للمشاريع الصغيرة وأصحابها ولروح الاستثمار والمبادرة، وتشجيع روح التنافس في مشاريع التمويل الأصغر، وتسويق منتجات العملاء، وتكريم العملاء والموظفين المتميزين في البرامج، وكذلك تكريم بعض الشخصيات الاجتماعية التي تدعم برامج التمويل الأصغر. 


وتخللت "أسبوع المنشآت الصغيرة والأصغر"—التي أقيمت فعالياتها اليومية على فترتين—ندواتٌ ومحاضرات تناولت مختلف جوانب أنشطة هذا القطاع، وآفاق تطور برامج التمويل الأصغر، وناقشت أيضاً القضايا المتعلقة بالشراكة في التنمية، وكيفية الإسهام في محاربة الفقر، والتمويل الأصغر في اليمن، ومنهجيات الإقراض.





كما ألقِيَت قصائدُ شعرية، وَقـُدِّمَت عروض تمثيلية مزجت بين الجانب الترفيهي والتثقيفي التوعوي بهذه البرامج وأهميتها في الإسهام في تحسين المستوى المعيشي لشرائح واسعة من الفئات الفقيرة في المجتمع اليمني، وكذا محاولة تغيير النظرة الخاطئة لدى البعض، وتوعية الناس بالإجراءات الصحيحة والمعايير المحددة المعمول بها للاستفادة من هذه البرامج. وقام عدد من العملاء المتميزين لبرامج التمويل الأصغر بعرض وبيع منتجاتهم (مثل: التحف، والمشغولات اليدوية والحِرَفية من الملابس النسائية والرجالية، ومواد الزينة التقليدية كالبخور والعطور، وبعض المنتجات الغذائية كالعسل وما شابه)... كما جرى تخصيص مساحة في معرض التسوُّق للبرامج لتمكينها من التعريف بخدماتها.وشهدت الفعاليات والمنتجات المعروضة إقبالاً واسعاً وإعجاباً ملحوظاً من مختلف شرائح المجتمع...








وحدة تنمية المنشآت الصغيرة والأصغر








تمت الموافقة على مشروع يهدف الى تدريب 20 من مدربي الفئات الخاصة بالصندوق( مدربي معلمي المدارس العامة وفصول ماقبل الدمج بالمدارس ) لاكسابهم مهارات وتقنيات التدريب بغرض تمكينهم من التدريب بطريقة منهجية.


تم توقيع  مشروع يهدف إلى إعداد 5 مدربين  من معلمي المكفوفين بأمانة العاصمة كمدربين في مجال فن حركة المكفوفين (التنقل والتوجه والاهتداء).





إعادة التأهيل والتعليم ما قبل المدرسي للمعاقين


تمت الموافقة على مشروع يهدف الى تطوير روضة للأطفال المكفوفين بأمانة العاصمة وتدريب 11 معلمة من الروضة في التربية المبكرة.





الأيتام وأطفال الشوارع والأحداث الجانحون


تم استقدام خبير متخصص لإعداد لائحة تنظيمية لدور الايتام .كما تم استقدام خبير متخصص لتقييم الوضع الفني لمراكز الطفولة الامنة(اطفال الشوارع) ووضع خطة تنفيذية للعمل بها.


تم توقيع مشروع يهدف الى تدريب وتوعية لثلاثين مشاركاً عن دور المؤسسات المجتمعية المختلفة في التعامل مع الأحداث ( منها محكمة ونيابة الأحداث ، الأوقاف ، الإعلام ، أمن حضرموت الساحل ، أمن حضرموت الوادي ، جمعيات المجتمع المدني ) يتم فيها التعريف بدار الأحداث ومهامها ، الإجراءات الفنية المتبعة في مجال رعاية الأحداث ، كيفية التعامل مع الحدث داخل الدار ، الأساليب المتبعة في مجال رعاية الأحداث في منظور الخدمة الإجتماعية وشرح مفهوم قانون الأحداث والاتفاقيات الخاصة بحقوق الطفل.





أخرى


تمت الموافقة على مشروع يهدف الى دعم ساكني مدينة سعوان الجديدة من المهمشين عبر تأسيس جمعية لسكان المدينة وتأسيس مركز تعليم مجتمعي بها لتنفيذ البرامج التوعوية والتعليمية ورياض الاطفال.








برنامج التدخل المتكامل


في إطار الجهود المبذولة لتقييم برنامج التدخل المتكامل وإعداد مقترح التوسع للمرحلة الثانية:


تم تشكيل فريق لتنفيذ المسح الاجتماعي الاقتصادي في ثمان عزل لثمان محافظات  للمرحلة في المديريات التالية ( خمر – اللحية – حرض – الجبين – ماوية – القفر – وصاب السافل – طور الباحة ) كما تم تدريب فريق المسح الميداني النوعي لـ 8مشاركين ، و الكمي لـ 24 مشارك.


تم تنفيذ ومتابعة ومراجعة استمارات المسح الاجتماعي / الاقتصادي مع فرق العمل الميداني  قبل تسليمها للاستشاري المختص بالتحليل كما تم تنفيذ و متابعة فريق المسح الميداني في مواقع العمل الميداني . 


تم تشكيل فريق PRA وتنفيذ دراسة الاحتياجات الأولية في منطقتين اللحية وماوية .


نفذت دورة تدريبية للنساء في أحور (أبين)  بمناطق (أمبسطي – حناذ – المحصامة ) في مجال حفظ وتصنيع الخضراوات، وذلك بغرض إكسابهن معارف ومهارات في مجال التصنيع وحفظ المواد الغذائية بهدف تحسين المستوى الغذائي للأسرة، وإيجاد فرص عمل للنساء من خلال إتقانهن لهذه المهارات، وقد شاركت في الدورة  15 متدربة ومدة الدورة 7 أيام  .


نفذت دورة تدريبية لمدة 10 ايام لتسع نساء في أحور (أبين)  بمناطق (أمبسطي – حناذ – المحصامة ) في مجال الثروة الحيوانية ، وذلك بغرض إكسابهن معارف ومهارات في مجال صحة الحيوان  والإنتاج الحيواني.








وحــدة التعليـم








بلغ عدد مشاريع التعليم، خلال الربع، 38 مشروعاً، بكلفة تقديرية تقارب أربعة ملايين دولار. وبذلك، يصل العدد الإجمالي لمشاريع القطاع تراكمياً إلى 2517 مشروعاً، بتكلفة تقديرية إجمالية تبلغ نحو 222.6 مليون دولار.





دعم البنية التحتية للتعليم الأساسي


بلغ عدد المشاريع الموافق عليها خلال الربع ضمن دعم التعليم الأساسي 25 مشروعاً، منها 13 مشروعاً لإنشاء مدارس موزعة على عدد من المديريات في مختلف محافظات الجمهورية ومشروع واحد لبناء روضة أطفال. أما بقية المشروعات، فقد شملت تسويرَ وتأثيثَ عدد من المدارس التي تدخَّل فيها الصندوق سابقاً.





رياض الاطفال


دُشِّنت في شهر سبتمبر 2005 الدفعة الاولى من الدورات التدريبية التي ينظمها الصندوقُ لمربيات رياض الأطفال في محافظة عدن، حيث أُقيمت 6 دورات، تتراوح مدة كلٍّ منها بين 12–14 يوماً (بحسب احتياج المربيات). وسيتم تنظيم دورات اخرى في المحافظة خلال شهرَيْ أكتوبر ونوفمبر القادمين، كما يجري الإعداد لتنظيم دورات مماثلة لمربيات الأطفال في العديد من مناطق الجمهورية (أبين, لحج, المهرة, المكلا، وادي حضرموت, صنعاء, الحديدة, تعز, إب...).





برنامج الجودة التعليمية


تركز نشاط البرنامج – خلال الربع – على فعاليات تدريبية وورشة عمل مصغرة كالتالي: 


تدريب معلمي الصفوف الأولى (1–3) بمدارس الجودة التعليمية على عِلْم الصوتيات والمهارات الأساسية لتعليم الأطفال القراءة والكتابة، بالإضافة إلى تدريبهم على إدارة الصف والواجبات المنزلية والامتحانات... وجرى التدريب على مرحلتين: الأولى خلال الفترة 2–31 اغسطس 2005، والثانية بين 10–30 سبتمبر 2005.


تشكيل وتدريب 10 مجالس للآباء و10 مجالس للأمهات بمدارس الجودة التعليمية، وهي مدارس 22 مايو، السلام، سيف بن ذي يزن، حفصة، الشهيد محمد مطر زيد، عبد الكريم النزاري، أبو بكر الرازي، ومعاذ بن جبل (في أمانة العاصمة) ومدرسة عبد الخالق عزان (بمحافظة صنعاء)، ومدرسة الشهيد محمد الدرة (عمران).


تدريب معلِّمي ومعلِّمات اللغة الانجليزية بمدارس الجودة التعليمية من خلال الحاقهم بدورة مكثفة في معهد متخصص لمدة 3 أشهر.


تدريب معلِّمي ومعلِّمات اللغة الإنجليزية بمدارس الجودة التعليمية على إدارة الصف، وطرق التدريس، وكيفية تدريس كتاب اللغة الإنجليزية في هذه المدارس، وعِلْم الصوتيات، وإعطاء الواجبات المنزلية، والاختبارات... وذلك خلال الفترة 19–28 سبتمبر 2005.


ورشة مصغرة لمديري ومديرات مدارس الجودة التعليمية في أمانة العاصمة، وكذا مدير مكتب التربية في الأمانة أيضاً، بالإضافة إلى مديري المناطق التعليمية التي تتبعها المدارس، وذلك لمناقشة الصعوبات التي واجهت تنفيذ برنامج الجودة التعليمية في مدارس الأمانة.





برنامج تعليم الفتاة 


شملَ نشاطُ البرنامج دورات تدريبية وورش عمل، تكوينات مجتمعية، البناء وحصاد المياه، وحملات توعية وتثقيف...


التدريب


دورة تدريبية حول الانشطة المدرسية: عُقِدَت الدورة خلال الفترة 25 يونيو–1 يوليو 2005، وحضرها 22 مشاركاً و5 مشارِكات من مشرفي ومشرفات الانشطة المدرسية من مدارس التدخل من برنامج تعليم الفتاة الريفية من محافظات صعدة، عمران، الحديدة، تعز، والضالع. شمل برنامج \ الورشة ثلاث محطات أساسية: الأولى تمهيدية، وتناولت الطفولة (احتياجات مرحلة الطفولة، مظاهر النمو عند الأطفال في المرحلة الابتدائية والدور التربوي المطلوب، نظرة بعض المدارس التربوية تاريخياً للطفل، رسم صورة جديدة للطفل)، واللعب عند الأطفال (أهمية اللعب في نمو الأطفال، التعلُّم باللعب، اللعب داخل وخارج المدرسة، والألعاب الشعبية)... والثانية تعرضت لكل ما يخص الأنشطة المدرسية، وبدأ فيها العمل على انشاء الصياغات العملية لأنشطة النادي الصيفي، وشملت معنى النشاط المدرسي، تطور فكرة الأنشطة المدرسية، أهداف النشاط المدرسي، أنواع الأنشطة، مشاركة الأطفال في النشاط المدرسي "سُـلـَّم المشاركة"، والتخطيط لنشاط مدرسي. وجرى في الثالثة مناقشة مقترح مشروع اقامة نادٍ لكل مدرسة... 





ورشة عمل  تدريبية (خلال يومَيْ 16–17 يوليو 2005) حول أساليب وطرق تقييم الأثر البعدي، شارك فيها 8 من استشاريي المشاركة المجتمعية لدعم تعليم الفتاة الريفية (فريق عمران). 


دورة تدريبية لميسِّرات وميسِّري التعليم المجتمعي، شارك فيها 23 مشاركاً (15 منهم من الإناث) من محافظات تعز، الحديدة، وصعدة... وهذه الدورة (التي جرى تنظيمها خلال الفترة 28 سبتمبر–3 اكتوبر 2005) هي الأولى من ثلاث دورات تهدف إلى تكوين الاتجاهات الإيجابية لدى المشاركين نحو قضايا التربية والتعليم، وإكسابهم المعارف والمهارات التربوية اللازمة للعملية التعليمة، وإدارة الفصل متعدد المستويات، وتطبيق المناهج الدراسية والبرامج التطبيقية المصاحبة. 





التكوينات المجتمعية


تم توزيع مجموعة من الألعاب والوسائل التعليمية والثقافية للأندية الطلابية التي تم تشكيلها في مدارس التدخل من البرنامج وعددها 14 مدرسة.





البناء وحصاد المياه


انزال المناقصة والتحليل والإرساء لبناء مدرسة خاصة بالبنات في محافظة الحديدة، وهي مدرسة الثورة للبنات /السخنة. 


إجراء دراسة ومسح أولي للمواقع المقترحة في عزلة المجاعشة /مقبنة/تعز بهدف التدخل ببناء مدرستين، وإضافة ثلاثة فصول للبنات، وترميم مدرستين مختلطتين ضمن خطة الوحدة لعام 2006.


إجراء مسح أولي في عزلة المجاعشة/مقبنة/تعز بهدف اختيار مواقع تدخل لمشاريع حصاد مياه، وذلك بالتنسيق الوثيق مع فرع تعز، ضمن خطة العام المقبل... كما تم إجراء تقييم بعدي لأثر بناء وترميم عدد من البرك والمواجل في عزلة بني عطيفة /السودة /عمران على معدل التحاق الفتيات بالتعليم الاساسي . 


 


حملات توعية لدعم برنامج تعليم الفتاة


تم خلال الربع تنظيم خمس حملات توعية لدعم برنامج تعليم الفتاة الريفية، وذلك في العزل المستهدفة من البرنامج في محافظات صعدة، عمران، الحديدة، تعز، والضالع، شارك فيها استشاريو المشاركة المجتمعية لدعم تعليم الفتاة الريفية، مكاتب التربية والتعليم، المجالس المحلية، مجالس أولياء الأمور بمدارس التدخل، الفرق المحلية التطوعية لدعم التعليم، المنظمات المحلية والدولية، والطلاب والطالبات والشخصيات الاجتماعية... وقد اشتملت الحملات على مهرجانات خطابية وفنية توعوية تدور حول أهمية تعليم الفتاة، وألقيت في هذه المهرجانات كلمات من قبل أعضاء مجلس النواب ومدراء النواحي ومكاتب التربية والتعليم، ورؤساء المجالس المحلية وممثلي الآباء والأمهات والجمعيات النسوية وممثلين عن الصندوق.


وقد تضمنت الحملات أيضاً فعاليات ومنافسات رياضية وثقافية على مستوى العزل والمديريات المستهدفة، كما اشتملت المهرجانات المقامة أيضاً على عروض فنية وأناشيد ومسرحيات وقصائد شعرية من قبل التكوينات الطلابية تدور حول أهمية تعليم الفتاة... وتضمنت أيضاً رقصاتٍ وألعاباً شعبية ومعارض فنية وتراثية في مدارس التدخل من البرنامج، نـُظمت من قبل الطلاب والطالبات ومجالس الآباء والأمهات والفرق المحلية التطوعية... وفي نهاية كل مهرجان، وُزِّعَت شهاداتٌ تقديرية وجوائزُ تشجيعية للمبرزين في الأنشطة من الطلاب والطالبات وبعض الشخصيات المحلية والقطاع الخاص (الداعمين للبرنامج) وأعضاء مجالس الآباء والأمهات.














المشاريع المنجزة في قطاعي التدريب والدعم المؤسسي





السلطة المحلية (3 مشاريع)


تندرج هذه المشروعات في إطار توجهات الصندوق لدعم اللامركزية والتنمية المحلية، وهي تهدف إلى بناء قدرات السلطة المحلية في جوانب التخطيط وإعداد الموازنات في محافظات صعدة وعمران وحجة. استفاد من التدريب حوالي 760 مشاركاً من المحافظات الثلاث.





متابعة وتقييم (مشروعان)


تتولى وحدة التدريب – من وقت لآخر – المتابعة الميدانية والتقييم لما يتم تنفيذه من مشاريع في مختلف المجالات التدريبية والمؤسسية. وفي هذا السياق، وخلال الربع، تم إنجاز مشروعين: الأول أهتم بمتابعة وتقييم البرامج الزراعية التدريبية والمنفذة للتعاونيين الزراعيين والنحالين في مجالات تطعيم أشجار المانجو وتربية وإنتاج نحل العسل... في حين أهتم المشروع الثاني بمتابعة وتقييم أداء اللجان المجتمعية "لجان المستفيدين" التي تم تشكيلها وتدريبها منهجياً من قبل وحدة التدريب، وذلك من خلال اختيار عدد من تلك اللجان في بعض المحافظات، وتعبئة الاستمارات المعدة لذلك ميدانياً. وعلى ضوء النتائج، تم اتخاذ الخطوات العملية ذات العلاقة، حيث تم تحويل إحدى اللجان النموذجية بمحافظة المحويت إلى جمعية يتم مؤسسياً تقديم الدعم لها  . 





دورات تدريبية (3 مشاريع)


نظراً للاحتياج إلى توفير مدربين في المجالات الإدارية والمحاسبية للجمعيات، تم إنجاز مشروع متمثل بتنفيذ دورة تدريبية استفاد منها 25 مشاركاً/ مشاركة اختيروا من أكثر من محافظة. كما تم إنجاز مشروع تدريبي آخر لرفع قدرات قياديي الجمعيات التعاونية في الجوانب المحاسبية والتنظيمية. والمشروع الثالث تمحور في تزويد 50 مشاركاً/مشاركة – ممن سبق تدريبهم – بجرعات تدريبية تنشيطية تجدد معارفهم القديمة، وتكسبهم مهارات تدريبية حديثة.





تطوير مهارات موظفي الصندوق (مشروع واحد)


في إطار منهجية التدريب التي يعتمدها الصندوق، والمرتكزة على "دورة التدريب" وعناصرها المختلفة، تـُعتبر "التغذية المرتدة" احد العناصر الهامة والمكملة لتلك الدورة. ومن هذا المنطلق،لتطوير مهارات ضباط وضابطات المشاريع العاملين في فروع الصندوق بالمحافظات، تم تنفيذ ورشة عمل تدريبية لرفع قدراتهم  حول الأسس والتطبيقات العملية في تحديد وتحليل أولويات المشاكل والاحتياجات التدريبية والمؤسسية أثناء دراسات الفرز الميداني والتي من شأنها توجيه الاستهداف وتحقيق التدخلات الملائمة.





فعاليات أخرى


مشاركات خارجية


خلال الفترة 11 – 21 سبتمبر 2005، وتحت عنوان "التدريب وأثره في إنتاجية الإدارة المعاصرة"، شارك 13 من ضباط وضابطات التدريب والحماية الاجتماعية العاملين بفروع الصندوق والمقر الرئيسي في دورة تدريبية استطلاعية نظمها "المركز الدولي للنظم والعلوم الإدارية" بالعاصمة الأردنية عمَّان. هدفت الدورة إلى رفع قدرات المشاركين في التطبيقات العملية والتنفيذية للخطط التدريبية، وأساليب وطرق تحديد الاحتياجات التدريبية وبرامج المتابعة والتقييم. اشتملت الدورة – بالإضافة إلى الجوانب النظرية – على زيارات ميدانية إلى بعض الجمعيات والمؤسسات الخيرية والمراكز الدولية، كان أهمها: مؤسسة "نور الحسين"، مركز"أنس" الدولي، صندوق المعونة الوطنية، مؤسسة "إدراك" للتربية الخاصة...      








بلغ عدد المشاريع خلال الربع الثاني في قطاعَيْ الدعم المؤسسي والتدريب 13 مشروعاًَ ، تتجاوز تكلفتها التقديرية 130 ألف دولار. فيما وصل عدد المشاريع في القطاعين تراكمياً إلى 618 مشروعاً وقد بلغت التكلفة التقديرية التراكمية لها 15 مليون دولار أمريكي. واستهدفت هذه المشاريع المنظمات غير الحكومية، والتجمعات المحلية، والمكتبات العامة، والهيئات الحكومية، والقطاع الخاص، والسلطة المحلية.





قطاع التدريب





يستهدفُ التدريبُ بناءَ قدرات ومعارف شركاء الصندوق بمختلف مجالاتهم، ويشمل مجالات التدريب المالي والإداري، التخطيط الاستراتيجي وإعداد الخطط والتقارير، تدبير التمويل، تحسين نوعية ومهارات الخدمات التدريبية في الأنشطة المُدِرَّة للدخل عن طريق تدريب المدربين، تحليل المشكلات وتوصيف الأهداف، المتابعة والتقييم، تدريب في التقييم السريع بالمشاركة (PRA) ، مهارات الاتصال والتواصُل، تقييم المشاريع التنموية الزراعية، فتح الدفاتر المحاسبية، وبناء قدرات النحالين. وخلال هذا الربع، فإنَّ الجهات التالية تستفيد من مشاريع قطاع التدريب:





أولاً: المنظمات غير الحكومية (7 مشاريع)


خمسة مشاريع موجهة لخمس جمعيات تعاونية وخيرية في محافظات ذمار، تعز، مأرب والجوف. وتشتمل موضوعات التدريب على مجالات التخطيط وتدبير التمويل، وتهدف إلى رفع كفاءة قيادات تلك الجمعيات وتنظيم إداراتها المالية والإدارية... والمشروعان الآخران عبارة عن تدريب وتجهيز وحدتـَيْن للتصنيع الغذائي لجمعيتين زراعيتين (تهتمان بهذا المجال) في محافظتـَيْ الحديدة وصنعاء.





ثانياًً: تعزيز قدرات استشاريين محليين (مشروعان) 


 يهتم المشروعان بتعزيز قدرات الاستشاريين المحليين، حيث يركز الأول على مجالات تشكيل اللجان المجتمعية (لجان المستفيدين) وتدريب أعضائها من خلال تزويدهم بالمعارف النظرية، وإكسابهم المهارات التطبيقية الميدانية في هذا المجال... والمشروع الثاني عبارة عن ورشة عمل تدريبية لبناء قدرات أعضاء هذه اللجان في المجالات التعاقدية وآلية عمل الصندوق. 





ثالثاً : التجمعات المحلية (مشروعان)


مشروع يتعلق بتدريب وبناء قدرات 18  تجمعاً من لجان المستفيدين في محافظتـَيْ ذمار والبيضاء، وذلك في ما يتعلق بالمهام والأدوار الإدارية والتنظيمية والمالية والإشرافية... في حين يتعلق المشروع الآخر بالزراعة المستدامة، وجوانب الأصول الوراثية، وتشكيل مجاميع من المزارعين والباحثين والمرشدين الزراعيين يتم اختيارهم من خلال ورش عمل ميدانية في 11 إقليماً للزراعة المطرية من 11 محافظة. الجدير بالذكر أن هذا المشروع يعتبر مرحلة ثانية وامتداداً لما تم إنجازه في المرحلة الأولى.   








قطاع الدعم المؤسسي





أولاً : القطاع الحكومي (مشروع واحد)


يأتي هذا المشروع كمرحلة ثانية للدعم المقدَّم من الصندوق لهيئة أسر الشهداء ومناضلي الثورة، حيث يشتمل الدعم حالياً على توفير أجهزة حاسوب ومستلزمات عمل لتجهيز وتنظيم الأرشيف وعملياته، كما يهتم المشروع بتدريب المختصين في الهيئة على البرامج التطبيقية وصيانة الحاسوب.





 ثانياً: منظمات غير حكومية (مشروع واحد)


يستفيد من هذا الدعم المؤسسي القطاع النسائي لجمعية التكافل والرعاية الاجتماعية في محافظة تعز، حيث يتم من خلال التدخل تدريب قيادة القطاع النسوي، وتزويده بالأجهزة والمستلزمات ذات العلاقة بعمل الجمعية، ورفع وتيرة العمل، وتقديم الخدمات للمستفيدين. 








قطاع الطرق الريفية


تمت الموافقة خلال هذا الربع على أربعة مشاريع بتكلفة تقديرية تصل إلى 568  ألف دولار وذلك من إجمالي عدد مشاريع خطة عام 2005 البالغة 37 مشروعاً، ليصل عدد المشاريع تراكمياً إلى 189 مشروعاً بتكلفة تقديرية تصل إلى 20.7  مليون دولار.





تم خلال الربع الثالث إنجاز ثلاثة مشاريع في محافظتي تعز وإب.


تم خلال هذا الربع الموافقة على أربعة مشاريع طرق ريفية هي:


طريق الهيجة (مفرق النزيهة - حذيفة ) ، الغارب( البدية - الغارب - الحجف )  - الاهمول - فرع العدين – اب


طريق الصنعة - القلعة - بني علي - مذيخرة – اب


طريق عزبان بني بحير - عزبان - شرعب السلام - تعز


طريق عزلة جبل مسور - مديرية مسور - م / عمران


كما تم خلال هذا الربع عقد ورشة عمل خاصة بضباط مشاريع الطرق في الصندوق لمناقشة التصميم الهندسي لمشاريع الطرق وارتفاع الأسعار وتأثيرها على بعض المعايير تأهيل مشاريع الطرق.





برنامج التعاقـُدات المجتمعية


في إطار الخطة السنوية لعام 2005م تم تدريب 74عضو لجنة مجتمعية منهم 12 من أعضاء اللجنة النسائية لعدد 8 مشاريع طرق وتعليم.


وفي الإطار ذاته فقد بدأ العمل في خمسة مشاريع جديدة في قطاع الطرق يتم تنفيذها بطريقة التعاقدات المجتمعية، وكذلك خمسة مشاريع تعليم.





وحدة الموروث الثقافي 


والطرق الريفية








قطاع الموروث الثقافي


انتهاء الأعمال في جسر عامر بن عبدالوهاب


تم خلال هذا الربع الانتهاء من تنفيذ أعمال الانقاذ والترميم لجسر عامر بن عبدالوهاب في مديرية دمت الذي كان وضعه الانشائي حرجاً جداً وعلى وشك السقوط في أي موسم مطر كونه يمتد فوق سائلة وادبي بنا المعروف بتدفق سيوله المتكررة الجارفة، حيث مثل آلية تنفيذه مؤشراً لنجاح التوجهات التي يتبناها الصندوق والهادفة إلى بناء القدرات وتفعيل دور أساطية الترميم والصيانة والبناء التقليدي. كما تم في هذا المشروع استخدام مواد بناء مستخرجة من نفس المنطقة تحت اشراف اسطى مختص بهذه المواد وتم اختبار العينات بمختبر كلية الهندسة بجامعة صنعاء. ووفر المشروع بمكوناته الأساسية فرصة تدريبية للكثير من الشباب للتعامل المباشر مع إعداد وتجهيز وتنفيذ القطرة والقضاض التي تعد من أهم مواد البناء المستخدمة في المشروع. وقد تم الاشراف على المشروع من قبل خبرات أكاديمية من جامعة صنعاء وتم تنفيذه بإشراف ممثل الهيئة العامة للآثار واسطى بناء تقليدي بالاضافة إلى مختص في الجوانب التاريخية كما تمت الاستعانة بأحد الأساطية الذين شاركوا في ترميم الجسر في الأربعينات.


بدأ خلال هذا الربع العمل في تغطية معظم شوارع وساحات مدينة صنعاء القديمة بأجهزة الإنارة التي سوف تسهم بشكل كبير في تحسين وإبراز معالم المدينة التاريخية.


كم تم خلال هذا الربع أيضاً الانتهاء من تنفيذ مشروع تحسين الساحة الأمامية للمتحف الوطني. وتجدر الإشارة هنا أن هذا المشروع يعد امتداداً لمشاريع أخرى أسهم الصندوق بتمويلها بهدف تأهيل المتحف الوطني.


بالتنسيق مع الهيئة العامة للآثار والمتاحف فرع حضرموت تم خلال هذا الربع تنفيذ المرحلة الأولى من برنامج الدعم لتأهيل مكتبة الأحقاف للمخطوطات حيث يشمل هذا الدعم تأهيل الفراغات الداخلية والمكتبة وكذلك برنامج تدريب لصيانة وترميم المخطوطات.


تم إنجاز برنامج تدريبي لعدد 16 متدرب من كوادر دار المخطوطات بصنعاء بكيفية التعامل مع الحاسوب تمهيداً لتقبل معطيات الدورة التخصصية في مجال فهرسة المخطوطات باستخدام برامج حاسوبية خاصة لهذا الغرض مقدمة من منظمة الأمم المتحدة للتربية والثقافة والعلوم.


تم خلال الربع الماضي البدء بأعمال ترميم مسجد محن بن عمران – الزعلاء – السدة ، محافظة إب ويهدف المشروع إلى ترميم الأجزءا المتشققة في المبنى وكذلك أعمال القضاض وترميم المصندقات الخشبية المتأثرة بالرطوبة والحشرات القارضة، ويتم خلال فترة أعمال الترميم عمل تدريب أولي لثلاثة متدربين في مجال الأسس الأولية لكيفية التعامل مع فك الأخشاب المزخرفة لترميمها.





وحدة التدريب والدعم المؤسسي
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خمس حملات  توعية لدعم برنامج تعليم الفتاة





402 مليون دولار حجم استثمارات الصندوق حتى نهاية الربع








إنجاز مشروع ترميم جسر عامر بن عبدالوهاب التاريخي








ندوة تعريفية للبنوك حول تقديم خدمات التمويل الصغير والأصغر








تكريساً لتنظيم الفعالية سنوياً 


الصندوق الاجتماعي يُقِيم "أسبوع المنشآت الصغيرة والأصغر"








اختتام دورات التوعية والتدريب


 للطلاب الجامعيين الريفيين


أقيم يوم الأربعاء 31/8/2005 بالقاعة الكبرى لكلية الشريعة/ جامعة صنعاء حفل اختتام دورات التوعية والتدريب للطلبة الجامعيين الريفيين من محافظات صنعاء، مأرب، حجة، عمران، صعدة ، والمحويت. وقد حضر الحفل الأستاذ عبد الكريم إسماعيل الأرحبي، المدير التنفيذي للصندوق الاجتماعي للتنمية، ومعه الدكتور خالد طميم، نائب رئيس جامعة صنعاء لشئون الطلاب، وبعد افتتاح الحفل بآيات من الذكر الحكيم ألقى مجموعة من الطلاب كلمات عن زملائهم.  


البقية ص4





مجلس إدارة الصندوق الاجتماعي للتنمية يـُقـِرُّ موازنة الصندوق لعام 2006








عقد مجلس إدارة الصندوق الاجتماعي للتنمية اجتماعه الدوري الثالث للعام الجاري (2005) برئاسة الأخ/ عبدالقادر باجمال، رئيس مجلس الوزراء/ رئيس مجلس إدارة الصندوق، وذلك يوم السبت الموافق 10 سبتمبر 2005. وقد أقر المجلسُ مشروعَ الموازنة العامة للصندوق للسنة المالية القادمة (2006) بمبلغ إجمالي يقارب 16,089 مليون ريال يمني (حوالي 83 مليون دولار أمريكي). وتغطي الموازنة التكلفة التقديرية للمشاريع المخططة للعام القادم، والبالغ عددها 1,010 مشاريع، موزعة على تسعة قطاعات وبرامج أساسية، وهي: التعليم، المياه والبيئة، التدريب والدعم المؤسسي، الصحة، الفئات ذات الاحتياجات الخاصة، الطرق الريفية، تنمية المنشآت الصغيرة والأصغر، وبرنامج التدخل المتكامل، والموروث الثقافي. وتمثل المشروعات مختلف محافظات الجمهورية،     البقية ص4











دَعْم اللامركزية والتنمية المحلية





تـُعتبَر مشاركة الصندوق الاجتماعي للتنمية في دعم اللامركزية والتنمية المحلية في البلاد من أولويات تدخلاته، كون السلطة المحلية شريكاً أساسياً في التنمية وحلقة وصل فاعلة مع المجتمع، وهي—في ذات الوقت—حديثة النشأة والتجربة، وفي حاجة إلى المزيد من بناء القدرات للكوادر وإكسابهم الخبرات العملية الداعمة لتنفيذ خططهم وبرامجهم في التنمية المحلية. 


وبناءً على مذكرة التعاون والتنسيق الموقعة بين الصندوق ووزارة الإدارة المحلية—والتي وافق الصندوق بموجبها على تمويل تنفيذ البرامج التدريبية التي تخدم مشاريع التنمية المحلية—تدخل الصندوق في دعم قدرات المجالس المحلية بأشكال مختلفة, وعلى مراحل تدرُّجية... 


ففي المرحلة الأولى من الدعم، تم تدريبُ كافة أمناء العموم ورؤساء اللجان المتخصصة التابعة لهذه المجالس، وذلك في مجال المفاهيم التنموية ودورة حياة المشروع وتحليل المشكلات التنظيمية والمؤسسية. 


 وجرى في المرحلة الثانية تدريبُ وتأهيل بقية أعضاء اللجان المتخصصة في مجال التنمية المستدامة والمشاركة المحلية. 


ومن خلال تنفيذ هاتين المرحلتين، تـَبـَيـَّنَ أنَّ ثمة احتياجاً لتدريب لجان الخطط والموازنات، وكذا مدراء الأجهزة التنفيذية على مستوى المحافظات والمديريات، وذلك في مجال التخطيط التنموي بالمشاركة... وقد نـُفـِّذ التدريبُ في عدد من محافظات الجمهورية ومديرياتها، ومازال التدريبُ جارياً في المديريات المتبقية.  وتجاوزَ عددُ المستفيدين من تلك البرامج التدريبية 5,619 شخصاً. وفي نفس السياق، وابتداءً من عام 2003، يساهم الصندوق—مع برنامج الأمم المتحدة الإنمائي ووزارة الإدارة المحلية—في التمويل والإشراف الفني على تنفيذ "برنامج دعم اللامركزية والتنمية المحلية(DLDSP) ". وقد ساهم الصندوقُ في توسعة البرنامج من خلال تمويله لعشر مديريات موزعة على 3 محافظات. وفي هذا الصدد، وضمن الأنشطة المنفذة، تم الانتهاء من تنفيذ أنشطة التدريب وإعداد خطط التنمية الشاملة خلال العام الماضي (2004) في مديريتـَيْن بمحافظة تعز، بدعم مالي يصل إلى 200 ألف دولار. 


تجدر الإشارة إلى  أن برنامج دعم اللامركزية والتنمية المحلية  يعمل على مستوى المحافظات والمديريات، ويهدف—بشكل أساس—إلى المساهمة في بناء قدرات المجالس المحلية في ممارسة صلاحياتها—كما حُدِّدَت في منظومة السلطة المحلية—والإسهام في توفير المقومات اللازمة لنجاح العملية التنموية.








برعاية الأخ/ عبد القادر عبد الرحمن باجمال، رئيس مجلس الوزراء، وتحت شعار "أحلام تتحقق"، أقام الصندوق الاجتماعي للتنمية في حديقة السبعين في أمانة العاصمة "أسبوع المنشآت الصغيرة والأصغر"، وذلك خلال الفترة 07–13 سبتمبر 2005. وأقيم حفل الافتتاح للفعالية صباح الأربعاء 7/9، وحضره الأخ رئيس الوزراء وعددٌ من الوزراء والمسؤولين، ألقى فيه الأخ عبد القادر باجمال كلمة أشار فيها إلى أن الحكومة أدركت—ومنذ وقت مبكر—أهمية قطاع المنشآت الصغيرة والأصغر، مؤكداً استمرار دعم الحكومة لهذه المنشآت.           البقية ص2








الإفتتاحيـــــة





برعاية الدكتور/ عبد الكريم الأرياني، المستشار السياسي لفخامة رئيس الجمهورية، وحضور الاخ/عبد الكريم الأرحبي، وزير الشئون الاجتماعية والعمل والمدير التنفيذي للصندوق الاجتماعي للتنمية، أُقيمت الندوة التعريفية الثانية للبنوك بالتعاون مع بنك القاهرة. حضر الندوة ممثلون عن جميع بنوك القطاع المصرفي العاملة في اليمن، وعددها 16 بنكاً، إلى جانب البنك المركزي والمعهد المصرفي. وقد ناقشت الندوة تجربة بنك القاهرة في مجال التمويل الأصغر وتجربة الصندوق الاجتماعي في مجال التمويل الصغير والأصغر.


هدفت الندوة إلى تشجيع البنوك التجارية على الدخول في تقديم خدمات التمويل الصغير والأصغر، وابراز أهمية الدور الكبير الذي تلعبه في الوقت الراهن في هذه الصناعة على مستوى محافظات اليمن.








دورات التوعية لخريجين جامعيين من محافظة صنعاء





حاجز مياه مرفد ، لبعوس/ يافع ، محافظة لحج 





مركز التدريب المهني لذوي الاحتياجات الخاصة- عدن





مهرجان التوعية لأهمية تعليم الفتاة – عمران 





10 صفحات


 





  العدد الواحد والثلاثون  :: يوليو – سبتمبر  2005


 





النشرة الربعية ::  العدد الواحد والثلاثون  :: يوليو – سبتمبر  2005


 





الأخبـــــــار - تتمات من الصفحة الأولى 





الاجتماع الدوري الثالث لمجلس الإدارة – بقية


وتستهدف – بصورة رئيسة – المساهمة في تنمية المجتمعات المحلية والتخفيف من الفقر. وأكد المجلس على إبقاء المساهمة المحلية والحكومية في موازنة عام 2006 عند نفس سقف الموازنة لعام 2005، وَكـَلـَّفَ المجلسُ وزارة التخطيط والتعاون الدولي بالبحث عن تمويل خارجي لتحقيق أهداف خطة العام القادم، بحيث يتم التركيز على الأولوية بالنسبة للمشاريع، وكذلك على أهميتها في التنمية الاقتصادية والاجتماعية، مع التأكيد – في ذات الوقت – على ضرورة التنسيق (في ما يخص تنفيذ المشاريع) مع الجهات المعْنِيَّة وذات العلاقة لتلافي الازدواج والتكرار في هذا الجانب... وكذا العمل على مراجعة التكلفة المعيارية للمشاريع، والتي تميِّزُ الصندوقَ عن المشاريع الأخرى. الجدير بالذكر، أنَّ إجمالي المشاريع التي نفَّذها الصندوقُ خلال الفترة منذ تأسيسه عام 1997 وحتى نهاية النصف الأول من العام الجاري (30 يونيو 2005) يبلغ نحو 5,125 مشروعاً، بكلفة تقديرية تقارب 395.2 مليون دولار.شملت المشاريعُ مختلف محافظات �


�
�
الجمهورية، وذلك في القطاعات والبرامج المذكورة آنفاً.  كما وصل عدد المستفيدين (بصورة مباشرة أو غير مباشرة) إلى حوالي 12.8 مليون شخص، في الوقت الذي وفرت فيه هذه المشروعات نحو 15 مليون فرصة عمل مؤقتة، وحوالي 9 آلاف فرصة عمل دائمة.





اختتام دورات التوعية والتدريب للطلاب الجامعيين الريفيين - بقية


كما ألقيت كلمات من قبل الأخوة منسق البرنامج والأستاذ الدكتور خالد طميم، أوضح فيها أهمية الشراكة بين جامعة صنعاء والصندوق الاجتماعي للتنمية لما فيه خدمة التنمية في اليمن. 


وألقى الأستاذ عبد الكريم الأرحبي في نهاية الحفل كلمة رحب فيها بالحاضرين. وأشار في كلمته إلى أهمية دور طلاب الجامعات في تنمية مجتمعاتهم، منوهاً إلى أن روح المبادرة والعمل الجماعي هي أساس التنمية. كما أشار الأرحبي إلى أن رأس المال الاجتماعي هو أحد المقومات التي ترتكز عليها المجتمعات الراقية، وأضاف: "نريد أن نرى ثمار هذه الدورات من حيث تكوين الجمعيات وإعداد البرامج التي تؤدي إلى النفع�


��
�
العام". كما وعد الخريجين باستمرارية التواصل معهم، ورؤية ما يمكن أن يعمله الصندوق الاجتماعي في مجتمعاتهم. الجدير بالذكر أن الدورة التدريبية للخريجين غطت مواضيع رئيسية مثل استراتيجية التخفيف من الفقر، والتعليم النظامي وغير النظامي، والمشكلات الصحية، والمياه، والبيئة، والاتصال والتواصل، وحقوق الأطفال، والإعاقة، وتأسيس الجمعيات، وهياكل السلطة، ومنهجية البحث السريع بالمشاركة. وقد استفاد من هذه الدورات 680 مشارِكاً من الطلاب الجامعيين الريفيين.





وفد طاجيكي يزور الصندوق - بقية


هدفت الزيارة إلى تبادل الخبرات، واستعراض التجارب وآلية العمل في إنجاز وتنفيذ المشاريع المختلفة... وتضمن برنامج الزيارة نزولاً ميدانياً لعدد من المشاريع التي ينفذها الصندوق الاجتماعي للتنمية، كما تضمن أيضاً إجراء لقاءات للمختصين من الجانبين في مختلف الجوانب والقطاعات. 


الجدير بالذكر أن زيارة وفد الصندوق الاستثماري في طاجاكستان استمرت خلال الفترة 18–24 أغسطس 2005.











�
�



























بعثة طاجيكية تزور الصندوق 





زار الصندوقَ الاجتماعي للتنمية وفدُ الصندوق الاستثماري للتنمية بجمهورية طاجيكستان برئاسة السيد شيرالي زاردوف، المدير التنفيذي للصندوق الاستثماري للتنمية، ويضم في عضويته السيدين/ زاينولو شاريبوف (من وحدة استراتيجية التخفيف من الفقر التابعة لمكتب رئيس جمهورية طاجيكستان) وموزفر إساكوف (مسئول تنسيق الدعم الخارجي) بالإضافة  إلى عدد من المختصين في الصندوق. وقد التقى الوفد الزائر بالأستاذ عبد الكريم إسماعيل الأرحبي، المدير التنفيذي للصندوق الاجتماعي للتنمية.                           البقية ص4











